

Неразлучники — народная свадебная кукла. Мастер-класс.



Неразлучники — это народная кукла, которую делали к свадьбе и дарили молодоженам. Эта кукла становилась семейным оберегом. Одна рука на двоих символизировала неразрывность брачных уз. Кисточки между фигурками кукол символизировали пожелание будущих детей. Когда у новой пары появлялся ребенок пожелания-кисточки срезались, а на их месте уже подвешивалась новая кисточка или фигурка ребенка с индивидуальными пожеланиями для этого дитя. Для каждого нового ребенка делалась своя фигурка. Если детей много, то большие фигурки пары можно раздвинуть в стороны — конструкция куклы это позволяет.

В нашем мастер-классе мы подробно опишем как сделать основу для кукол Неразлучников с указанием размеров ткани. Приводим различные варианты оформления кукол, подробно на них не останавливаясь.

Как сделать свадебную куклу Неразлучники своими руками.

В основе куклы лежит березовая палочка. Ткань для основы у нас кислованный полулен. Вы можете сделать куклу любого размера. Мы приводим размеры отдельных деталей для куклы в готовом виде примерно 13x13 см.



Березовая палочка длиной 12.5 см, ткань для обертывания 11x20см



Подворачиваем края ткани с трех сторон, так чтобы ширина ткани равнялась длине палочки.



Заворачиваем березовую палочку в ткань.

Нитками фиксируем края палочки.

Фигурки мальчика и девочки для куклы Неразлучников делаем из того же кислованного льна.

Фигурки делаются на основе кукол кувадок. Для мальчика берем ткань размером 11x31.5 см, для девочки — 11x26 см.

Если вы делаете кукол Неразлучников другого размера, то ширина куска ткани для кукол должна быть примерно чуть меньше длины палочки-основы.



Длина ткани свернутая вдвое для мальчика должна быть примерно чуть больше длины палочки. Повторюсь — на фотографии ткань сложена вдвое.



Для фигурки девочки длина ткани в два раза больше длины палочки.

Делаем фигурку мальчика для кукол Неразлучников своими руками.



На ткани 11x31.5 см наметьте центральную линию. Для этого сложите ткань пополам и сделайте складку по центру. Ткань разверните.

Немного загните одну из длинных сторон ткани, что бы спрятать необработанный край.



Для головы туго сверните кусочек ваты в рулончик. Положите рулончик чуть ниже намеченного центра, так чтобы намеченный центр ткани поподал на верхушку головы.



Сделайте скатку вокруг головы куклы. Край ткани должен приходиться на заднюю сторону головы куклы.



Загладьте стороны ткани руками — сделайте их плоскими, раскладывая аккуратно ткань по обеим сторонам головы.



Согните скатку пополам.



Ниткой (я пользуюсь хлопчатобумажной ниткой ирис) обвяжите вокруг головы фигурки. Сделайте сзади узел. Края нити не обрезайте.



Вставьте палочку — ручки между слоями ткани фигурки мальчика.



На этом этапе подверните нижний и верхний слои ткани так чтобы открытая складка была с внутренних сторон ножек. И чуть раздвиньте ножки в стороны.



Нитки, оставшимися от завязывания головы сделайте крест на груди, обвяжите ими по талии и сделайте узел сзади куклы.

Нижний край ножек мальчика удобнее делать ориентируясь на юбку девочки, поэтому мы их оформим позже.

Делаем фигурку девочки для кукол Неразлучников своими руками.

Для девочки берем ткань 11х26 см.

Фигурку девочки для куклы Неразлучники делаем так же как и мальчика.



Вкладываем ручки между слоями ткани куклы девочки.

Для девочки нам не надо делать ножки, поэтому сразу делаем крест на груди и обвязываем талию куклы, делаем узел. Нитки обрезаем.



Оформляем ноги у мальчика. Ткань на ноге подворачиваем до нужной нам длины, ориентируясь на длину второй фигурки кукол Неразлучников.



Сворачиваем низ ножки в рулончик, как показано на фотографии.



Завязываем низ ноги ниткой.

Так же оформляем вторую ногу мальчика.



Основа с двумя фигурками для кукол

Неразлучников готова.

Далее вы можете одеть фигурки по вашему желанию или оставить фигурки неодетыми.

Для обереговой куклы Неразлучники еще необходимо добавить две детали — обязательные



атрибуты этих кукол.

Привязать кисточки — символ

будущих деток между фигурками кукол и сделать подвес — нить которая привязывается к рукам куклы.

Далее мы приводим варианты оформления куклы Неразлучники.



В

оформлении этих кукол Неразлучников использована одна дополнительная однотонная ткань и ткань с вышивкой или тот же кислованный лен. У мальчика сделаны сапожки, одета рубашка (прямоугольник ткани с разрезом по центру) и шапка. У девочки — рубашка, фартук и платок.



Здесь куклы Неразлучники оформлены более сложно: у мальчика еще есть штаны, а у девочки юбка.



Всеслана
ovdov@ukr.net



Вот еще несколько вариантов оформления кукол Неразлучников. Фотографии взяты из интернета.

